南出开江

孙静/开江县永兴中学教师

民谣有"梁山坝子新宁田"一说,梁山指重庆市梁平区,新宁就是我们开江,开江梁平一南一北,毗邻而居,同因地势平坦良田肥沃而盛名流传。远亲不如近邻,南出开江去重庆,梁平是开江人绕不开的邻居。

因为开江离重庆近,在开江 人心中,直辖前的重庆地位堪比 成都,千百年来,同处巴文化图 子,历史同根,文化同源,心灵认 同就有历史根基。因此就巴蜀 文化而言,开江人会不会更"巴" 一些,然后才"蜀"一点?

一九七年,重庆直辖后,重 庆在开江人心中理距离逐渐拉 开,行政区划的变更促使开江人 心理逐渐转向成都,因为达成铁 路新线路开通,去成都也异常便 捷了。自此,我很少去重庆,而 是去更远的成都学习或者办 事。梁平依旧是近邻,却成了外 省,我的心理提示我:非必要而不往。

不过,在发展过程中,世界 不是一成不变的。自从中取 不是一成不变的。自从中 所所有 到开启,重庆成为新丝路大"东大" 清高 贸组带的起点,"东大" 意想 。为国家安全考虑,有意 因加强战略后方,成渝进入发势 型,双城经济圈建设气道 型, 打通开江到梁平的 起, , 建设更顺畅的出川高速通道 势在必行。

多年前,开梁高速开始规划 建设,开江人心中多了一份期许。

据媒体报道,2024年5月底,开梁高速可通行车辆。我常 ,开梁高速可通行车辆。我常 开车走国道去讲治、甘棠、任市, 沿途持续关注开梁高速建设迹, 搜寻开梁高速的蛛丝马迹, 却一直没实际见到开梁高速丝马迹, 现场建设画面,更没看到设立东 开江东城方向桥亭村的开梁高 进出口,开梁高速在我心见其 线悬而未决,只听其声,不见其 "人"。

从地理位置来讲,开梁高速 与恩广高速都穿过开江,因为延 伸方向不同,恩广高速过讲治、 南雅到开州万州,向东行;开梁 高速则是去梁平重庆,向南走, 因此建设枢纽互通把两条高速 融和在一起,再与开江本地交通 网互通互联,至关重要。

沉寂好些年的求解心理终 于被一次采风活动破解了。

背起书包

张步伐/万源三中教师

一串串风铃与脚步平行 多彩的风摇出梦的旋律 芬芳的年龄沿着路 盛开无限的憧憬 一占一档 一撇一捺 被小心呵护 出土的偏旁被雨露滋润 伸出掌叶 向光的方向靠近 长成参天大树 太阳成为最后的果实 巧克力躲藏起鬼脸 悟空退出游戏 钟声的节奏同血液流动 父母的目光没有穷尽 在身后灯光一样亮着 打开窗 白云轻快如跳跃的鸟雀 在蔚蓝的苍穹 寻找生命的精神食粮 背起书包 是长出的别样翅膀



只为沿途的风景

教育周刊

发表园

虚拟晚秋



5月19日,随达州市作协朋友一道,首次进入开梁高速开工段采风,揭开了开梁高速公路的神秘面纱。

开梁高速公路连接四川达州市开江县和重庆市梁平区,全长约55公里。起点位于达州市开江县新宁镇桥亭村,终点位于达州于梁平区新盛镇永兴村,与重庆2020年12月开工建设,线路南向穿明月上,跨明月江,开江县内,途全的明月上,张任市。采用控制出入、全时交四车道高速公路标准,设计功速100km/h,路基宽度26m,沥青混凝土路面,桥宽26m。

目前,公路附属设施已基本 完成,主干道已能通车。

我更关注的开梁高速与开 江城以及恩广高速的互通情况, 也终于有解,互通枢纽设在桥亭 村,站立在尚未完全通车的开梁 高速桥亭段,俯瞰公路匝道碌 连,绿植整齐有序,热闹忙碌的 建设场景,飘带一般的公路东西 建设场景,飘带一般的公路东西 南北伸展,内心无比震撼,小小 的桥亭村何时有过这般宏大的 场景?

四川再添出川高速通道,外 加在建的成达万高铁,开江融入 全国交通网,成为重要的节点。

开江南进梁平、重庆,东去 万州、武汉,北上达州、西安,再 无交通屏障!

我的康定之旅 刘晨曦/达川区实验小学六年级(1)班

"跑马溜溜的山上,一朵溜溜的云哟,端端溜溜的照在,康定溜溜的城哟!"每当耳边响起这首歌,康定那美丽的画面便浮现在我的脑海中。

当红军,过险桥。第一站, 我们就到达了泸定桥。远望,泸 定桥像一条龙在两岸间睡觉,肚 皮底下是波涛汹涌的大渡河,那 潮水声便成了龙打的呼噜!走 近一看,桥身竟然只由木板拼成,手只能抓着铁链行走,十分 险峻。可我光看着就害怕,那以 前的红军叔叔呢?敬仰之情油 然而生。

了解了当地的红色历史,我更想瞧瞧这里的风土人情,于是更想瞧瞧这里的风土人情,于是一家人踏着《康定老街》的鼓点,走进了具有民族特色的康定老街。漫步在这条古色古香的康定老街上,你可以品尝到当地美食,更能感受到人们的热情。而这条街的每一块石板仿佛都在诉说着美好的故事,让人流连忘返。

我们的第三站就是塔公草原,骑着一匹威严的白马走上山

坡,马儿身上的铃铛声,一路上上,让人心情愉悦。走到观,景一个一个人心情愉悦。走到观神手样,好像离我们很近,一伸手洁,像到人。云朵像雪一样,连绝到人。公人,这一个人。这一个人,真让人感叹生命,是一个人。这一个人,真让人感叹生命的小村庄,更像是宇宙中的几颗星球。

"跑马溜溜的山上,一朵溜溜的云哟"走之前,我想再唱一遍这首歌。再见,期待再次相见,康定!

(指导教师:王淑)

强国复兴 奋斗有我

唐子瞻/达州中学杨柳校区初二(12)班

纵使海浪翻滚,亦能逆身所行;纵然迷雾缭绕,亦现非身形行;纵然迷雾缭绕,亦现非身形无。四首过往,青年台上,为自己上,为自己上,为自己,对自己,其一个,为自己,其一个,是盛有所作为,有。要应该有所作为,有强国复兴之路,筑中华之千秋,传中华之龙吟震撼苍穹。

不畏云翳,踏破荆棘所及之处。君可见寒门学子庞众望,小年纪就挑起了家庭重担。他自强不息,不向困难低头,伊始的路已明也要摒除痛感杂念。鲁迅先生曾经说过:"此后如竞没有炬火,我便是唯一的光"。强国时代,一个崭新的节点,有

无形的藤蔓缠绕在双腿上,又或有无尽的黑暗蒙蔽着双眼,让我们欲行却止。这时,我们就该以笔为刃,捅破这无形的藤蔓;这时,我们就该坚定信仰,照亮这无尽的黑暗!

 不甘平凡,升华青春的梦想。的确,大家都是平凡人。赶上太平盛世,无法也无须如烽火岁月的英雄一般为祖国献出生命。但是,生活在和平年代的我们更应该为祖国的繁荣昌盛而承担起重担。我们青年可以是捍卫祖国领土完整的战士;也可以成为实现中国飞天梦的科技工作者;更可以是

放弃优越的生活环境而毅然前往 西部植树的志愿者。

是的,如果祖国需要我们, 我愿到万里戈壁上做一棵挺立 的白杨;我愿做一株库布齐沙漠 里阻挡黄沙的荆棘,让绿色在生 命的禁区里闪耀光芒。我也相 信,如果祖国需要,我们每一位 青年都愿以尘埃之微补益山河, 以萤烛之光增辉日月!

"青年如初春,如朝日,如百 卉之萌动,如利刃之新发于硎, 人生最宝贵之时期也!"作为国 家的前途,民族之希望,新青年 的我们应不畏云翳,不言放弃, 不甘平凡的精神,让青春之花绽 放在祖国最需要的地方。请春 峻嵘,勇赴漫漫征途。强国复 兴,奋斗有我! 了解更多达 州本土资讯,请扫描二维码,关注达 州观察APP。



达州观察